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Giải bài tập Toán hình 11 chương 1: Phép quay, bộ tài liệu sẽ giúp các bạn học sinh rèn luyện giải bài tập trong sách giáo khoa Hình học chương 1 bài 5 một cách nhanh và chính xác nhất. Mời các bạn và thầy cô cùng tham khảo lời giải bài tập Toán lớp 11 này.
Giải bài 1 trang 19 SGK Hình học 11
Cho hình vuông ABCD tâm O.


a. Tìm ảnh của điểm C qua phép quay tâm A góc 90o.

b. Tìm ảnh của đường thẳng BC qua phép quay tâm O góc 90o
Lời giải:
a. Gọi C’ là điểm đối xứng với điểm C qua điểm D.
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 ⇔ C’ là điểm đối xứng với C qua D.

b) Ta có:
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Giải bài 2 SGK Hình học 11 trang 19
Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho điểm A(2; 0) và đường thẳng d có phương trình x + y – 2 = 0. Tìm ảnh của A và d qua phép quay tâm O góc 90o.

Lời giải:
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* Ta có A(2; 0) thuộc tia Ox.

Gọi Q(O,90º) (A) = B thì B thuộc tia Oy và OA = OB nên B(0 ; 2).

* Gọi d’ là ảnh của d qua phép quay tâm O, góc quay 90º.

+ A(2 ; 0) ∈ (d)

⇒ B = Q(O,90º) (A) ∈ (d’)

+ B(0 ; 2) ∈ (d).

⇒ C = Q(O,90º) (B) ∈ (d’).

Dễ dàng nhận thấy C(-2; 0) (hình vẽ).

⇒ (d’) chính là đường thẳng BC.

Đường thẳng d’ đi qua B(0 ; 2) và C(-2; 0) nên có phương trình đoạn chắn là :
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